

习近平就朝鲜劳动党成立75周年向金正恩致贺电

推动两国社会主义事业行稳致远

新华社北京10月10日电 10月10日,中共中央总书记习近平就朝鲜劳动党成立75周年向朝鲜劳动党委员长金正恩致贺电。

习近平在贺电中说,在朝鲜劳动党成立75周年之际,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向委员长同志并通过你,向朝鲜劳动党中央、全体朝鲜劳动党党员和朝鲜人民致以热烈祝贺和良好祝愿。

习近平指出,朝鲜劳动党拥有光荣悠久

的革命传统,在75年的光辉历程中,团结带领朝鲜人民英勇奋斗、砥砺前行,实现国家独立和人民解放,推动社会主义事业取得伟大成就。近年来,在以委员长同志为首的朝鲜劳动党中央坚强领导下,朝鲜党和人民坚定不移走社会主义道路,着力加强党的建设和经济工作,团结一心应对各种困难挑战,积极开展对外交往合作,取得一系列重要成果。作为同志和朋友,我们对此感到由衷高兴。相信在以委员长同志为首的朝鲜劳动党

中央坚强领导下,朝鲜党和人民必将再接再厉、奋发图强,把朝鲜社会主义事业不断推向前进,以优异成绩迎接朝鲜劳动党八大胜利召开。

习近平强调,中朝两国是山水相连的友好邻邦,同为共产党领导的社会主义国家。由两党两国老一辈领导人亲手缔造和精心培育的中朝传统友谊根深蒂固、历久弥坚,值得倍加珍惜。近年来,我同委员长同志多次会晤,就巩固和发展两党两国

关系达成多项重要共识,引领中朝关系掀开新的历史篇章。当前,世界百年未有之大变局与新冠肺炎疫情交织叠加,国际和地区形势复杂深刻演变。我们愿同朝鲜同志一道,维护好、巩固好、发展好中朝关系,推动两国社会主义事业行稳致远,更好造福两国和两国人民,为实现地区和平稳定与发展繁荣作出新的积极贡献。祝愿朝鲜劳动党不断发展、朝鲜社会主义事业繁荣兴旺!

更好肩负起新时代的职责和使命

——学员热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

“干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,勇于直面问题,想干事、能干事、干成事,不断解决问题、破解难题。”

习近平总书记在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话,在全体学员中引发热烈反响。大家表示,要以习近平总书记重要讲话为指引,起而行之、勇挑重担,不断提高解决实际问题的能力,自觉担负起党和人民赋予的时代重任。

“总书记的重要讲话结合自己的工作经历和感悟,既生动又深刻,既鞭辟入里又语重心长,让我们接受了一次思想的洗礼。”一名来自中部地区的学员说,“年轻干部要提高解决实际问题的能力”这一主题,看得准、点得透。我们要对照习近平总书记的重要讲话,把自己摆进去,跟着问题走、奔着问题去,在实践的大熔炉中全面提高、成长成才。

在干部干好工作所需的各种能力中,政治能力是第一位的。

“有了过硬的政治能力,才能做到自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。”一名来自中央和国家机关的学员说,面对当前复杂形势,广大党员干部更要按照总书记要求,着力提升政治敏锐性和政治鉴别力,在大是大非面前保持清醒的头脑,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保各项工作沿着正确的方向前进。

重视调查研究,是我们党在革命、建设、改革各个历史时期做好领导工作的重要传家宝。

“总书记要求年轻干部一定要学会调查研究,在调查研究中提高工作本领,让我感触很深。”一名来自中央和国家机关的学员说,中央和国家机关是贯彻落实党中央决策部署的“最初一公里”,如果了解实际情况、基层情况,坐在屋里拍脑袋想政策,可能失之毫厘谬以千里。一定要到基层中去、

到群众中去,在深入调查研究中找到解决问题的办法。

“科学决策是领导工作的重要一环,会不会科学决策直接关系到人民群众利益和各项事业发展。”一名来自东部地区的学员说,现在一些地区党员干部的决策能力离人民群众期待还有差距。要坚持一切从实际出发,看得远、想得深,多打大算盘、算大账,把地方工作融入党和国家事业发展大局,既为一域争光、更为全局添彩。

“惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜,年轻干部提高改革攻坚能力尤为必要。”一名来自中央企业的学员说,中央企业是国民经济的重要骨干和中坚力量,当前也面临着推动企业高质量发展的重任。当以越是艰险越向前的斗志,扛起责任、肩负使命,不断把国企改革推向深入,进一步增强国有企业活力和竞争力。

“作为来自湖北的干部,我们今年经历了抗击疫情、防汛抗洪等一系列重大考验,深切感受到党员干部提高应急处突能力的重

要性。”一名来自湖北的学员表示,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,在日常工作中增强风险意识,下好先手棋、打好主动仗,做好随时应对各种风险挑战的准备。

群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。

“走群众路线,做群众工作,既是共产党员的本色,也是对干部能力的要求。”一名来自群团组织的学员说,要拜群众为师、尊群众为长、爱群众为友、敬群众为上,耐心倾听群众的意见,真诚理解群众的愿望,多做有助于解决基层难题、有利于增进人民福祉、有益于密切党群关系的事。

一分部署,九分落实,一切美好的蓝图都要靠实干来实现。

“干事创业不能做样子,必须脚踏实地、真抓实干。”一名来自中央和国家机关的学员说,要牢记初心使命,勇于担当作为,以钉钉子精神一锤接着一锤敲,不断提升解决实际问题的能力,更好地干事创业、建功新时代。

(新华社北京10月10日电)

据新华社北京10月10日电 国务院办公厅日前印发《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,完善健身设施顶层供给,补齐群众身边的健身设施短板,大力开展群众体育活动,统筹推进新冠肺炎疫情防控和全民健身促进工作。

《意见》提出,争取到2025年,有效解决制约健身设施规划建设的瓶颈问题,相关部门联动工作机制更加健全,健身设施配置更加合理,健身环境明显改善,形成群众普遍参加体育锻炼的良好氛围。《意见》明确提出四个方面政策举措:

一是完善顶层设计。各地区要抓紧启动本地区健身设施现状调查,摸清健身设施建设短板,制定并向社会公布可用于建设健身设施的非体育用地、非体育建筑目录或指引,于1年内编制健身设施补短板五年行动计划。

二是挖掘存量建设用地潜力。提供城市空闲土地建设健身设施,并可依法按照兼容用途、依据地方关于临时建设的办法进行管理。鼓励依法依规利用城市公益性建设用地建设健身设施。鼓励各地区在符合城市规划的前提下,以租赁方式向社会力量提供用于建设健身设施的土地。鼓励复合利用土地建设健身设施。

三是提升建设运营水平。简化、优化审批程序,提高健身设施项目审批效率。“十四五”期间,在全国新建或改扩建1000个左右体育公园,打造全民健身新载体。支持房地产开发企业结合新建小区实际和应急避难(险)需求配建健身等设施。支持社会力量参与建设室外健身设施。规范委托经营模式,编制和推广政府委托社会力量运营公共体育场馆示范合同文本。鼓励各地区委托专业机构集中运营本地区符合对外开放条件的学校体育场馆。加强对公共体育场馆开放使用的评估督导。加强信息化建设,公共体育场馆管理运营方面要积极执行场馆信息化建设标准规范。

四是实施群众体育提升行动。丰富社区体育竞赛活动,打造线上与线下比赛相结合、全社会参与、多项目覆盖、多层次联动的“全国社区运动会”。推进“互联网+健身”,提高全民健身公共服务智能化、信息化、数字化水平。推动居家健身,大力推广居家健身和全民健身网络赛事活动,在健康中国行动系列工作中大力推进居家健身促进计划,鼓励体育明星等体育专业技术人才参加健身直播活动。夯实组织人才基础,培育发展社会体育指导员协会、社区体育俱乐部等基层体育组织,加强社会体育指导员队伍建设。

『十四五』在全国新建或改扩建千个左右体育公园

国办印发《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》



印度累计新冠确诊病例接近700万例

□新华社/美联

10月10日,在印度加尔各答,人们戴着口罩等候公交车。

印度卫生部10日发布的数据显示,过去一天印度新增新冠确诊病例73272例,累计确诊病例6979423例。

全国铁路今起实施新的列车运行图

据新华社北京10月10日电 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月11日零时起,全国铁路将实施第四季度列车运行图,新图安排开行列车较三季度进一步增加。其中,安排开行旅客列车9800列,安排开行货物列车20163列。国铁集团运输部相关负责人介绍,此次调图,是国铁集团深入贯彻落实中央“六稳”“六保”部署要求、通盘考虑经济社会发展需要,以及第四季度运输市场特点和铁路客货运输能力供给现状而实施的。

国际权威医学期刊:美国应对新冠疫情几乎每一步都失败

据新华社华盛顿10月9日电 世界医学领域顶级学术期刊《新英格兰医学杂志》8日刊文说,新冠疫情给全球带来危机,也给领导力带来巨大考验,但美国领导人没有经受住考验,使这场危机变成了悲剧。这篇评论文章说,美国在应对疫情过程中,几乎每一步都是失败的。

美国全国广播公司8日说,这篇由35名编辑签名的评论文章打破了该期刊近两个世纪以来回避政治的传统,痛斥美国政客应对新冠疫情不力。

这篇文章题为《死于领导力真空》的评论说,新冠疫情带来巨大挑战,其严重性由许多因素导致。“但我们可以控制的是我们的行为,而在美国,我们一直做得很笨拙。”文章指出,在疫情爆发初期,美国没有能力进行有效病毒检测,甚至不能给医护人员和公众提供最基本的防护设备。病毒检测能力持续远远落后于疫情发展速度,病毒检测结果经常严重滞后,以致检测结果对控制疫情毫无用处。

纳卡地区停火协议达成

据新华社莫斯科10月10日电 俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长10日在莫斯科发表声明说,阿塞拜疆和亚美尼亚达成在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火的协议。

根据发布在俄罗斯外交部网站的这份声明,各方同意自当地时间10月10日12时起在纳卡地区停火,在国际红十字会的协调下交换战俘和遇难者遗体。

吉尔吉斯斯坦议会选举危机透视

□ 中国上海合作组织研究中心秘书长 邓浩

10月6日,吉尔吉斯斯坦再次一夜变天,其剧情与2010年爆发的“二次革命”几乎如出一辙。反对派指责10月4日举行的议会选举存在大量舞弊,拒不承认选举结果,要求重选,其支持者愤而冲破警戒线占领总统府和议会所在地,释放获刑在押的前总统阿塔姆巴耶夫等一众前政要,并迫使现任总理、议长辞职,要求总统交权。吉中选委随后宣布本次议会选举无效,将择日重选。此次议会选举危机再次暴露出吉体制弊端及其内在矛盾,表明吉在探寻适合本国国情发展道路上仍任重道远。

吉议会选举危机的深层原因

引发吉此次议会选举危机的直接引信是反对派对选举不公强烈不满,但深层次的原因主要是吉迄今仍未找到一条符合本国国情民意的发展道路。从第一任总统阿卡耶夫夫图树立中亚民主样板,到“郁金香革命”中上台的第二任巴基耶夫执政初期的宪政危机,从2010年吉开中亚议会制先河,到此次议会选举危机,吉政治转型呈现出大起大落的动荡态势,频繁上演惊心动魄的“政治秀”,导致国内政治危机频发,权力争斗此起彼伏。吉是中亚激进改革的先锋,其实施的“先政治,后经济”的转型之路背离了吉自身实际,也与民众的愿望相差甚远,这是导致吉政局动荡的主要根源。同时,在建立中亚民主之岛的过程中,吉成为中亚非政府

组织最多的国家。在历次吉重大政治危机中都有非政府组织活跃的身影。大量非政府组织都有美国及西方背景,其存在和活动对吉政治危机起到了推波助澜的作用。

吉素有南北矛盾,两地发展不平衡,吉独立后往往是靠在南北政治势力之间权力分配的相对均衡来维系的,一旦平衡被打破,便极易引发政治危机,此次入阁新议会的政党均为“南方派”,由此引发“北方派”反对党的强烈不满。同时,吉部族观念根深蒂固,极易形成家族统治,任人唯亲,这也成为吉政治危机频发的重要诱因。

独立近三十年来,吉一直内耗不断,经济欠无起色,现已沦为中亚地区积贫积弱的国家。今年新冠疫情更使吉经济雪上加霜,预算赤字达到GDP的10%,外贸降幅22.4%,支撑财政的侨汇收入减少近50%,失业人口骤升,民众生活陷入困顿。社会经济问题日趋严峻,加之日益猖獗的腐败和大国介入等因素,使吉政局隐患重重,险象环生。

吉议会选举危机对中亚的影响

吉议会选举危机是今年中亚地区发生的最为引人注目的政治事件,它将地区安全风险推到一个新高。今年疫情暴发以来,中亚地区安全风险呈现多重威胁叠加局面。新冠疫情对各国公共卫生安全构成巨大压力,凸显流行病对地区国家稳定的严重威胁,标志着中亚安全威胁多元化、复杂化。而疫情危机下“三股势力”出现重趋活跃之势,中亚国家已破获多个极端组织“网络基地”。更有甚者,今年5月,吉尔吉斯斯坦与塔吉克斯坦再次爆发激烈的边界冲突,给地区安全蒙上阴影。此次吉议会选举危机无异于火上浇油,使本已紧张的地区安全局势更趋险恶。但同时也要看到,此次吉议会选举危机的“外溢”效应是有限和可控的,难以动摇地区稳定根基。

从吉议会选举危机本身看,此次事变并未发展成大规模暴乱,局势总体处于可控状

态,有望重回正轨。10月9日,热恩别科夫总统已下令宣布首都进入紧急状态,严禁集会和示威游行。吉武装力量和强力部门承诺全力维护国家安全和秩序。中亚其他四国总统一致表示支持吉实现稳定与发展。中美俄三大力量也明确表态不希望吉再现动乱。目前,有利于吉恢复稳定的因素明显大于不利因素,吉出现内乱的可能性不大。

从地区层面看,吉议会选举危机主要是由内部因素引起的,与前两次“革命”相似,吉此次事变在中亚也属于特例,很难在地区扩散。其他中亚国家目睹吉独立以来的政治乱象,纷纷根据本国国情选择符合自身实际的发展和改革之路,力避重蹈吉的覆辙,并对吉“革命”外溢风险保持警惕,从而对吉选举危机影响形成强力阻隔。

从大国关系看,中俄都是吉的近邻,是吉主要贸易伙伴和投资国。吉还是俄主导的欧亚经济联盟和集安条约组织成员,是“一带一路”的积极参与者。只要中俄保持和加强战略协调,加之上海组织的作用,吉就能有效抵御颜色革命和“三股势力”的侵袭和干扰。

